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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 
------ 

 

ΙΔΡΥΜΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 
( ΙΚΥ) 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 

------ 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΕΞΕΡΕΥΝΗΣΕ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ με το DISCOVER EU – ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΔΙΚΤΥΑΚΗ ΠΥΛΗ ΤΗΣ 
ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

Το DiscoverEU είναι μια πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Ένωσης που δίνει σε νέους 
ηλικίας 18 ετών στις 31 Δεκεμβρίου 2019 τη δυνατότητα να ταξιδέψουν σε όλη την 
Ευρώπη. Ταξιδεύοντας κυρίως σιδηροδρομικώς (αν και προβλέπονται εξαιρέσεις, 
για να μπορούν να πάρουν μέρος και όσοι ζουν σε νησιά ή σε απομακρυσμένες 
περιοχές) οι νέοι θα ανακαλύψουν τα εκπληκτικά τοπία της Ευρώπης και την 
ατέλειωτη ποικιλία των πόλεων και των χωριών της. Αυτό το ταξίδι θα τους δώσει 
επίσης την ευκαιρία να γνωριστούν με άλλους νέους που τους μοιάζουν, να 
αποκτήσουν ανεξαρτησία και αυτοπεποίθηση και να κατανοήσουν καλύτερα την 
ευρωπαϊκή τους ταυτότητα. Οι νέοι που ενδιαφέρονται μπορούν να υποβάλουν 
αίτηση σε έναν από τους δύο γύρους αιτήσεων που ανοίγουν κάθε χρόνο και η 
Ευρωπαϊκή Ένωση χορηγεί σε όσους επιλεγούν μία ταξιδιωτική κάρτα. 

Όσοι ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν μπορούν να υποβάλλουν αίτηση μέσω της 
Ευρωπαϊκής Δικτυακής Πύλης της Νεολαίας εντός της προβλεπόμενης προθεσμίας, 
δηλαδή από την Πέμπτη 7 Νοεμβρίου 2019, στις 12.00, ώρα Κεντρικής Ευρώπης, 
έως Πέμπτη τις 28 Νοεμβρίου 2019 ώρα 12.00 (ώρα Κεντρικής Ευρώπης). Μια 
επιτροπή αξιολόγησης θα εξετάσει τις αιτήσεις και θα επιλέξει τους επιτυχόντες. 

Περαιτέρω πληροφορίες διατίθενται στην Ευρωπαϊκή Δικτυακή Πύλη της Νεολαίας 
(https://europa.eu/youth/discovereu_el), στη σελίδα της Ευρωπαϊκής Νεολαίας 
στο Facebook (European Youth) καθώς και στους λογαριασμούς Twitter και 
Instagram της Ευρωπαϊκής Νεολαίας. 

Αρμόδιοι επικοινωνίας:  
Nathalie VANDYSTADT (+3222967083) 
Joseph WALDSTEIN (+3222956184) 
Ερωτήσεις του κοινού: Europe Direct 0080067891011 ή με ηλεκτρονικό μήνυμα. 

Για να είναι επιλέξιμοι, οι αιτούντες πρέπει: 
 να είναι 18 ετών στις 31 Δεκεμβρίου 2019, δηλαδή να έχουν γεννηθεί μεταξύ 

1ης Ιανουαρίου 2001 (συμπεριλαμβανομένης) και 31ης Δεκεμβρίου 2001 
(συμπεριλαμβανομένης)· 

 να έχουν την υπηκοότητα ενός από τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
κατά τη στιγμή της απόφασης χορήγησης· 

 να έχουν συμπληρώσει σωστό αριθμό δελτίου ταυτότητας ή διαβατηρίου 
στο ηλεκτρονικό δελτίο αίτησης. 

Οι αιτούντες που θα επιλεγούν μπορούν να ταξιδέψουν μόνον εφόσον: 
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 ξεκινήσουν το ταξίδι τους σε χώρα που είναι κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης κατά τη στιγμή της απόφασης χορήγησης· 

 σχεδιάζουν να ταξιδέψουν για διάστημα από 1 ημέρα έως και 30 ημέρες· 
 σχεδιάζουν να ταξιδέψουν σε τουλάχιστον μία ξένη χώρα που είναι κράτος 

μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά τη στιγμή της απόφασης χορήγησης· 
 θέλουν να γίνουν πρεσβευτές DiscoverEU. 

Οι αιτούντες που δεν πληρούν τα κριτήρια επιλεξιμότητας δεν θα ληφθούν υπόψη 
κατά τη διαδικασία επιλογής. 

Οι αιτήσεις για την πρωτοβουλία DiscoverEU θα υποβάλλονται μέσω ειδικού 
ηλεκτρονικού δελτίου αίτησης στην Ευρωπαϊκή Δικτυακή Πύλη της Νεολαίας. Μετά 
τη λήξη της προθεσμίας, δεν θα είναι δυνατή η υποβολή αίτησης. Η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή πρόκειται να επιλέξει τουλάχιστον 20.000 νέους που θα πρέπει να είναι 
18 ετών στις 31 Δεκεμβρίου 2019 

Ως 18χρονος υπήκοος χώρας της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα έχεις την ευκαιρία, χάρη 
στο DiscoverEU, να συμμετάσχεις σε μια ταξιδιωτική εμπειρία που θα σου δώσει τη 
δυνατότητα να επωφεληθείς από την ελεύθερη κυκλοφορία σε ολόκληρη την 
Ευρωπαϊκή Ένωση, να ανακαλύψεις την πολυμορφία της Ευρώπης, να μάθεις για 
την ευρωπαϊκή πολιτιστική κληρονομιά και ιστορία και να συναντήσεις άτομα από 
όλη την ήπειρο. Επιπλέον, το DiscoverEU θα σε βοηθήσει να αναπτύξεις δεξιότητες 
ζωής σημαντικές για το μέλλον σου, όπως ανεξαρτησία, εμπιστοσύνη και ανοιχτό 
πνεύμα απέναντι σε άλλους πολιτισμούς. Η δράση στοχεύει συγκεκριμένα σε νέους 
18 ετών, καθώς η ηλικία αυτή αποτελεί γενικά ένα σημαντικό βήμα προς την 
ενηλικίωση και την ευρωπαϊκή ιθαγένεια. 

Στους νέους που θα επιλεγούν, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα χορηγήσει ταξιδιωτικές 
κάρτες για να ταξιδέψουν και να γνωρίσουν την Ευρωπαϊκή Ένωση από την 1η 
Απριλίου 2020 έως τις 31 Οκτωβρίου 2020, για μέγιστο χρονικό διάστημα ενός 
μήνα. Οι αιτούντες που θα λάβουν κάρτα θα ταξιδεύουν, κατά κανόνα, 
σιδηροδρομικώς. Ωστόσο, για να εξασφαλιστεί η ευρύτερη δυνατή πρόσβαση, θα 
μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν εναλλακτικά μέσα μεταφοράς, όπως φεριμπότ και 
λεωφορεία, όταν υπάρχει ανάγκη και εφόσον ληφθούν υπόψη παράγοντες που 
συνδέονται με το περιβάλλον, τον χρόνο και την απόσταση. 

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, και όταν δεν υπάρχουν διαθέσιμα άλλα μέσα 
μεταφοράς, θα επιτρέπεται η μετακίνηση με αεροπλάνο. Με τον τρόπο αυτό, οι 
νέοι που ζουν σε απομακρυσμένες περιοχές ή σε νησιά θα έχουν επίσης τη 
δυνατότητα να λάβουν μέρος σ’ αυτή την πρωτοβουλία. 

Μπορείς να ταξιδέψεις μόνος σου ή με 4 φίλους σου το πολύ σαν ομάδα, υπό την 
προϋπόθεση ότι και αυτοί πληρούν τους προαναφερθέντες όρους. Σ’ αυτή την 
περίπτωση οι φίλοι σου θα πρέπει να χρησιμοποιήσουν τον κωδικό της αίτησής σου 
για να υποβάλουν τη δική τους αίτηση.  

Επίσης, αν γίνεις πρεσβευτής DiscoverEU, θα σου ζητήσουμε να περιγράψεις τις 
ταξιδιωτικές σου εμπειρίες στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, όπως το Instagram, το 
Facebook ή το Twitter, κάνοντας χρήση της ετικέτας #DiscoverEU. Μπορείς επίσης, 
αν θέλεις, να κάνεις και μια παρουσίαση στο σχολείο σου ή στην τοπική σου 
κοινότητα. Επίσης, θα μπορούσες να πάρεις μέρος στον #διαγωνισμό 
φωτογραφίας/βίντεο DiscoverEU# και να κερδίσεις σπουδαία βραβεία. 


